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平成２３年みよし市教育委員会第６回定例会 会議録 
日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出席

し た 職 員 

 

 

 

書     記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【委員長報告】 

 

 

 

日 程 ３ 

【教育長報告】 

 

日 程 ４ 

【前回会議録 

 の承認】 

 

 

平成２３年６月１５日（木）午前１０時開議 

 

市役所西館４階４０２会議室 

 

委員長：岡 本 洋 子   委員長職務代理者：冨 樫 佐智子 

委  員：佐 堀 守 秀  委  員：加 藤 志津香 

教育長：廣 瀨 正 己 

 

教育部長：赤川鈴治、教育部参事：加藤了介、教育部次長：鈴木 淳、 

教育行政課長：近藤政彦、教育行政課主幹:久野宗秀、図書館館長：加納公明 

歴史民俗資料館長：野々山照夫、学校教育課長：花井 伸、 

学校給食センター所長：椎葉員己、スポーツ課長：野々山茂樹 

 

教育行政課課長補佐：久野俊人 

 

なし 

 

委員長   教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、委員長が宣言することとなっております。 
      また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１

６条第１項の規定に基づき、教育行政課課長補佐 にお願いします。 

 

委員長   日程１平成２３年みよし市教育委員会第６回定例会を開会します。 

（午前１０時００分） 

 

委員長   日程２委員長報告 前回の教育委員会後、本日までに出席しました

行事等の報告をします。 

      出席しました行事、会議等は、お配りしました一覧表のとおりです。

よろしくお願いします。 

 

委員長   日程３教育長報告 教育長からの報告をお願いします。 

教育長   お配りしました一覧表のとおりです。 

      

委員長   日程４前回会議録の承認。会議録の朗読をお願いします。 

教育部次長   ≪前回（第５回定例会）の会議録を朗読≫ 

委員長   ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１

６条第１項の規定に基づき、承認してよろしいか。挙手をお願いしま

す。 
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日 程 ５ 

【議      事】 

議案第２２号 

（平成２３年度

みよし市教育委

員会所属機関委

員の委嘱につい

て） 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【挙手全員】 

委員長   挙手全員です。会議録は、承認されました。 

 

委員長    日程５議事に入ります。 

 

委員長    議案第２２号の説明をお願いします。 

学校教育課長  ≪議案第２２号について説明（学校教育課関係）≫  

給食センター所長  ≪議案第２２号について説明（給食センター関係）≫  
委員長   議案第２２号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。    

委員    学校給食センター運営委員の任期は４月１日の年度当初からとなっ

ていますが、学校保健推進委員会は７月５日、キャリアスタートウイ

ーク実行委員会は６月２２日と任期が年度の途中からとなっています

がどのような理由からでしょうか。 

学校教育課長  学校保健推進委員会は７月５日、キャリアスタートウイーク実

行委員会は６月２２日から始めることによるものです。 

委員    学校保健推進委員の活動内容はどのようなものがありますか。例え

ば、プールの水質監視については範疇には無いのでしょうか。 

もし入っているようであれば７月の委嘱では遅いのではないのでし

ょうか。 

教育部次長  後ほど、確認し回答します。 
委員    給食センター運営委員は、４月１日に会議があるわけではないです

ね。 

給食センター所長  はい。 

委員長   第１回の会議は４月中にあるのですか。 

給食センター所長  任期につきましては４月１日付けをもって委員の委嘱をさ

せていただくわけですが、実際の会議につきましては、昨年と同様に

７月に開催いたします。 

委員長   わかりました。 

加藤委員、後ほど報告をいただくということでいいですか。 

委員    はい。 

委員長   他に意見のある方はいますか。 

【質疑なし】 

委員長   議案第２２号平成２３年度みよし市教育委員会所属機関委員の委嘱

について、採決してよろしいか。 

原案に賛成の委員の挙手を求めます。 

【挙手全員】 

委員長   挙手全員です。よって、議案第２２号は可決されました。 

委員長    次に、議案第２３号の説明をお願いします。 

教育行政課長  ≪議案第２３号について説明≫ 
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議案第２３号 

（みよし市教育

委員会後援等名

義使用の承認に

ついて） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 ６ 

【協議及び報告 

事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長   議案第２３号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 
委員    Ｐ１８の北部小学校のトライアングル事業の講演会を地域の住民に

はどのようにお知らせするのでしょうか。 

教育行政課長  周知方法については確認し報告させていただきますが、地域･

家庭･学校の連携した活動事業でありますので、地域の方にも参加して

いただきたい事業でございます。 

委員長   他によろしいですか。 

【質疑なし】 

委員長   議案第２３号みよし市教育委員会後援等名義使用の承認について、

採決してよろしいか。 

委員長   原案に賛成の委員の挙手を求めます。 

       ≪挙手全員≫ 

委員長   挙手全員です。よって、議案第２３号は可決されました。 

教育部次長  先ほどの学校保健推進委員会委員の活動内容ですが、児童生徒の

健康状態、健康診断結果の対応、アレルギーの給食対応、予防接種な

どの医療関係がメインであり、プールに関しては各学校が薬剤師さん

と協議して消毒等をしていくものであるとのことです。学校保健推進

委員会は、年２回、７月と２月に会議があり、７月の段階の任命で問

題が無いということであります。 

委員長   ありがとうございました。 

 

委員長    次に、日程６協議及び報告事項に入ります。 

次第に従って順次協議及び報告をお願いします。 

教育部長 ≪７月教育委員会行事予定の説明≫  

     ≪平成２３年第２回みよし市議会定例会提出議案一覧表の説明≫ 

教育行政課長 ≪教育行政課からの協議及び報告事項について説明≫ 

１ 過去に後援等の実績があり審査承諾をした申請の報告について 

２ 平成２３年度学校プール一般開放事業 

資料館長 ≪資料館からの協議及び報告事項について説明≫ 

   １ 平成２３年度 第２回展示会開催要項 

 ２ 「縄文どきめき体験講座」開催要項 

学校教育課長  ≪学校教育課からの協議及び報告事項について説明≫ 

   １ 平成２３年度みよし市友好都市中学生派遣事業年間計画 

      ２ 平成２３年度小学生士別市派遣団訪問日程      

      ３ 平成２３年度における教科書展示会について    

      ４ 平成２３年度みよし市小学校水泳大会     

      ５ 平成２３年度西三河中学校選手権大会豊田・みよし地区予選会 

学校教育課長  前回委員会において後日報告する件について２点報告いたしま    

す。 
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      別紙でもお配りしましたが、１点目の「みよし市小学生士別市派遣

団員の学校別応募者数及び倍率について」は、掲載してあるとおりで

ございます。 

      ２点目の「実技研修会」につきましては、家庭科に関するものとい

うことでございましたが、今年度は生活科でおこなうこととなりまし

た。講師は、おもちゃづくりボランティアの小嶋行雄氏、実施日は７

月２９日、会場は北部小学校を予定しております。決定しましたら報

告させていただきます。 

      また、先日９日の市内小学校球技大会結果をお手元に配布させてい

ただきます。ご参加ありがとうございました。 

スポーツ課長 ≪スポーツ課からの協議及び報告事項について説明≫ 

１ みよし市少年スポーツ交流団（野球）派遣要項 

２ 平成２３年度みよし市小学生スポーツ交流派遣事業（サッカー）

実施要項 

３ 第８回三好池Ｅボート交流会及び公式練習会開催要項 

４ 平成２３年度後期スポーツ教室開催のお知らせ 

委員長    これまでの協議及び報告事項について、質疑のある委員は挙手を

お願いします。 

委員    Ｐ３６の学校プール一般開放事業について、監視員等は業務委託と

いうことですがどういったところに業務委託するのですか。 

教育行政課長  監視員の教育、水質管理、事故等に責任を持って対応できると

いうことで、業種につきましてはプール管理等を業として経営されて

いる事業者や過去学校プール等の監視を請け負った実績がある事業者

を選んでいます。今年度は７社による指名入札としております。 

委員    今年度の業者は決まっているのですね。 

教育行政課長  現在、業者選定をしている段階ですので、決まってはいません。 

委員    開催要項によれば、実際運営に当たって、現場には監視責任者、監

視員、受付員を配置するとありますが、３名配置するということです

か。 

教育行政課長  各学校に配置する監視員等ですが、責任者が１名、監視員につ

きましては受付も含めますが５名ですので、計６名体制の配置となり

ます。 

委員    この３校以外の残り５小学校ではＰＴＡが主体となってプール開放

をやっているようですが、この場合の監視は誰がやっているのですか。 

教育行政課長  こちらにつきましては、業務委託ではなく、各ＰＴＡに対する

補助事業としておりますので、監視につきましてはＰＴＡの皆さんに

お任せしております。 

委員    補助事業ということは、例えば監視員が決まった場合にそこに何ら

かの報酬が行くというスタイルですか。 
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教育部次長  前年度担当しておりましたので私からお答えします。ＰＴＡによ

りまして、スポーツクラブの有資格の監視員を頼んでいるところもあ

ります。高校生のアルバイトで救急救命の訓練だけ受けてもらってや

っているところもありますし、ＰＴＡ自身がやっているところもあり

ます。補助事業ということでＰＴＡがそれぞれやっているというとこ

ろです。やはり、プロに任せますと単価が高いということで当然ＰＴ

Ａの持ち出しが増えるということになります。市からは昨年度までは

１校当たり１０万円、本年度は９万円補助し実際の運営をお任せして

います。また、止めたいと言ってきているＰＴＡもあるように聞いて

おります。 

委員    日曜日が解放日の休止日となっていますが、昨今のトヨタ関連企業

の休みということには、特に考慮はしないということですか。 

教育行政課長  トヨタ自動車の休日がシフトしていることは承知しておりま

す。親御さんの生活がシフトしても子どもさんの生活は今までと変わ

らないであろうと思っています。利用者のほとんどが小学生であるこ

ともあり、あえて変えずに今までどおりとしました。 

委員    昨年度もずいぶん人気があり、各会場に多くの利用者がいたと聞い

ておりますが、今年の開催日数は昨年度より減っています。中部小学

校で３回、南部小学校で５回、緑丘小学校で４回減っています。みよ

し市は開かれた学校をと積極的に取り組んでいます。プール開放につ

いて、昨年度よりも消極的となっていますが、行事等の関係でどうし

ようもないのでしょうか。 

教育行政課長  開催の日程については、昨年までの傾向を申し上げますと、利

用者が多いのは夏休みに入ってから８月上旬までのところでございま

す。逆に少ないところはお盆の前後で格段と減っています。実績と学

校側との調整によりまして開催日数を決めさせていただきました。 

委員    質問ではなく意見です。小学生向けのハンドボール教室が開かれる

ことについて、ハンドボールはサッカー、野球、バスケ、バレーに対

してはちょっとマイナーなスポーツではないのかと思うのですが、将

来的な展望を持って開かれるのではと思っています。小学生が体と心

を鍛えながら仲間意識を持って技術向上と共に、コミュニケーション

を取れて学校生活を有意義に過ごせるようになったらいいなと思いま

す。但、気になるのは年間費用が１万円ということでこれを出せない

家庭の子どもは、行きたくても参加できないのではないかと心配です。 

      費用は一括なのか参加した時からなのか、例えば６回中３回でもい

いよというものがあればそれもいいのかなと思うのですが、技術を重

点的に指導するには最初から参加できたほうがいいに決まっています

が、そういう対応があるのかどうかと疑問を持ちました。 

      それから２点目ですが、資料館の関係です。今年も良い企画をして
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いただきました。みよしに関係したことでこれだけの展示ができると

いうことは、すごいことで、本当に学芸員さんの知識やらいろいろな

方の知識をもらってやってみえると思うのですが、資料によれば中学

生の参加が少ないと思います。毎回思うのですが、いい企画をいかに

たくさんの人に見ていただいて、いろんな方向から中学生の脳を刺激

して成長させていくかということが課題だと思います。「調べてみよ

う！みよしの地層」という企画は夏休みもかかっていますので小学生、

中学生に対して、展示の広報の仕方で今回工夫したところがありまし

たお聞かせください。 

資料館長 具体的なことは学芸員とまだ調整はできていませんので、これからや

っていくことになります。 

      小中学生に対してはチラシを生徒児童ごとに１枚ずつ手渡し、ポス

ターを各学校に掲示させていただいております。 

委員    学校に行ってですか。 

資料館長 そうです。 

委員    興味をもってもらえて沢山見てもらえるといいと思います。 

資料館長 ありがとうございます。 

委員    みよし市少年スポーツ交流派遣の野球とサッカーのことですが、派

遣参加者を見ますと、野球は市の少年野球の、サッカーは小学校のそ

れぞれ代表チームを派遣しとなっていて、サッカーの派遣参加者は市

内各小学校から推薦された２人、計１６人となっています。というこ

とは、チームをつくって行かれるということですよね。 

スポーツ課長 野球は市内７つの少年野球チームから、サッカーは市内８小学校

から推薦いただいてそれぞれ新たな混成チームを編成し派遣するもの

です。 

委員    そうすると要項の文章が「代表チーム」でなく、｢選抜代表チーム｣

などとしないとおかしくないでしょうか。 

スポーツ課長 委員が言われるように一度再考してみます。 

委員    はい、少し練ってください。それと、野球派遣の引率者の人数が書

いてないのですが。 

スポーツ課長 7名です。 

      先ほどのハンドボール関係についてよろしいでしょうか。 

委員    はい、どうぞ。 

スポーツ課長 先ほど説明させていただきましたハンドボール教室ですが、市で

は毎年９月から１０月の終わりまでに小･中学生を対象に開催してい

ます。また、平成６年の国体開催以来、年１回トップリーグの選手の

皆さんをお招きして観るスポーツの展開を継続開催しているところで

す。そういった中、名古屋市においてハンドボール教室を開催してい

る名古屋スポーツクラブから一層の普及振興を目的に三好教室の開講
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日 程 ７ 

【 閉 会 】 

をされるものです。 

 

委員    はい、ありがとうございました。 

委員長   他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

委員長   日程７平成２３年みよし市教育委員会第６回定例会を閉会します。 

（午前１１時１６分） 

次回開催予定  

平成２３年７月２０日（水）午前１０時００分から 

 

平成２３年７月２０日 

 

 

委     員     長 

 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

 

委            員 

 

 

 

委            員 

 

 

 

教     育     長 

 

 

 

作     成     者      

 

 


